

永川区住房和城乡建委:

规范管理 强化保障 助力疫情防控

本报讯(渝西都市报记者 冉能全 张玲)面对复杂严峻的疫情防控形势,连日来,永川区住房和城乡建委作为风险区管控的牵头单位,按照“足不出户”“人不出区”防控要求,统筹调度重点管控区域各项管理工作,以最坚决的态度和最有力的举措,构筑守护群众生命安全和身体健康的坚强防线。

自永川区启动应急响应程序以来,区住建委主动作为,针对临时管控的无人居住经营场所,结合实际优化

完善了《临时管控区环境消杀及评估解除流程》。对临时管控区域进行封闭后,迅速组织环境消毒人员与疾控中心工作人员到场,实行终末消杀与核酸采样、现场指导和现场消毒评价同步实施,快速形成消毒效果评估报告,及时报送疫情防控专家组评估,实现快封、快消、快评、快解全流程高效运转。

为做好重点区域封闭管理,区住建委严格实行“四个一”工作机制,督

促指导镇街建立了9个点位专班,配齐9类岗位人员,建立了点位工作方案、居民信息台账和业主微信群。抽调了20名工作人员进行分组驻点,督促点位专班规范运行,更新居民信息台账和12类特殊人员台账,按照规范程序做好区域管控、核酸检测、物资保供等各项工作。

同时,区住建委还充分发挥小区微信群作用,按照“3+1”进群联系服务群众机制,组织点位专班点长、属地镇街

领导、工作组驻点人员和心理医生进入微信群,加强宣传引导、心理疏导。24小时收集、上报、解决、回应居民诉求,及时妥善解决群众合理诉求。对群众反映的生活物资、药物、水电气等问题,做到当天问题当天解决。依托12类特殊人员台账,摸清了独居老人、低保对象、行动不便人员等特殊群体物资需求,针对性加强生活物资保障、上门核酸检测等服务,让疫情防控既有力度、又有温度。

永川馨城国际小区:

50余名志愿者保证小区生活井然有序

渝西都市报记者 凌泽英

永川区中山路街道二级调研员唐传明,自10月10日起担任馨城国际小区管控、封控点的“点长”。在他的带领下,整个馨城国际小区居民生活井然有序。

据了解,馨城国际小区1栋居民楼因发现一例新冠肺炎病例成了封控区。该楼栋居民全部居家隔离,每天需要的物资,由一拨志愿者送到警戒线,再由警戒线内全副武装的另一拨志愿

者,按门牌号送达居民家门口。到了核酸采样之时,志愿者协助医护人员上门采样。该楼居民产生的垃圾等由中明环保公司收运处理。每天早晚小区都进行消杀,最大限度地防控疫情。目前,实行7天7检,没有发现一例感染者。为了让入住其中的志愿者能够适当休息,唐传明在小区内租了一套130多平方米的住房,方便洗漱、临时休息等。

小区另外的四栋楼采取的管控措施,即不出小区,错峰取物。小区有的居民是部门工作人员,他们便加入志愿者队伍,加上街道机关派出的志愿者、物管公司人员、警察等,总共有50余人参与该小区防控工作。管控区域,以小区大门作为物资交接点,保证居民生活正常。

“现在,不管是封控区,还是管控区,居民都很配合,采样也很自觉。”唐

传明说,现在大家对疫情防控认识清晰,对防控政策和措施都很理解支持,有位居民见志愿者非常辛苦,还说“等疫情过后,我一定请志愿者到我家吃顿火锅。”

志愿者们听从防疫指挥部的指挥,每天都围着小区忙碌。中午志愿者吃盒饭,有时深夜10点才回家,大家工作都很主动,只盼望着疫情快些过去,早日回归正常的生产生活。

非凡十年看江津:

一江碧水绕青山 公园绿地美如画

江津日报记者 杨安迪 通讯员 王林

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。

党的十八大以来,江津区深学笃用习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,扎实推进生态美、产业兴、百姓富有机统一,加快建设山清水秀美丽之地。

生态江津,十年巨变。如今,放眼江津大地,一江碧水绕青山,公园绿地美如画,城乡面貌焕新颜……生态环境带来的美丽蝶变,给150万江津人民带来实实在在的获得感、幸福感。

勇担上游责任,全面筑牢“绿色屏障”

把好长江入渝“首道关口”。强化规划引领,努力把127公里长江江津段建成“最美岸线”。与生态环境部联合建立全国唯一的区县级遥感应用基地,实现生态环境检测“空天地一体化”。加强区域互动,加强与泸州、永川、璧山等地流域协作治理。

守好河畅水清“一江碧水”。全面完成长江干流退捕转产,全面整治长江沿线砂石堆场、加工厂等,取缔非法码头、餐饮趸船。扎实开展河道“清四乱”等专项行动,实施长江入河排污口综合整治,落实城乡管网配套和污水处理设施提标改造。

护好岸绿景美“两岸青山”。实施退耕还林、码头绿地恢复、林地“天窗”等修复工程,整治复绿三峡库区消落带460亩。实施国土绿化提升行动,推进防护林、生态林等重点工程,完成营造林76.7万亩。如今,全区森林活立木总蓄积量达850万立方米,森林覆盖率达51.8%。



建设无废城市,加快打造“绿色家园”

构建“全链无废”发展体系。推进工业固废源头减量,年工业固废综合利用量达197万吨;推进农业固废综合利用,畜禽粪污综合利用率达92.28%;推进生产生活垃圾循环利用,全区城市和建制镇生活垃圾无害化处理率均达100%。

营造“增绿添美”人居环境。建成城市公园20余个,新增公园绿地面积267万平方米,新增坡坎崖绿化84.9万平方米,城市建成区绿化覆盖率达40.37%。推进乡村综合整治和乡村改造提升工程,实施农村改厕8万户,培育市级“宜居村庄”62个、

“美丽家园”100个。

推行“全民绿色”生活方式。积极倡导群众绿色低碳出行,加大绿色消费政策支持力度,全面推广垃圾分类处置。广泛开展绿色生活行动,注册环保志愿服务组织80余个,开展环保公益活动1000余场。

守护蓝天碧水净土,擦亮城市“绿色名片”

打好蓝天保卫战。建立大气污染防治网格化监管平台,布设25个微观监测站点和6个小型国标法监测站点,实现精细化监管全覆盖。加强对重点排污单位的日常监管,近70家重点企业完成深度治理。全

区空气质量优良天数比率逐年上升,空气质量得到持续改善。

打好碧水保卫战。全面落实河长制,长江江津段水质稳定达Ⅱ类。严格饮用水源地保护,城市和村镇集中式饮用水源地水质达标率分别为100%、95.2%。深入推进重点河流流域综合治理,临江河、璧南河水质均明显提升。

打好净土保卫战。完成畜禽养殖“三区”划定,全面取缔禁养区内畜禽养殖场。加强建设用地管理,安全利用率保持95%以上。持续推进危险废物规范化、精细化管理,土壤环境质量总体保持稳定。据《江津日报》